Kreiseinzelmeisterschaften 2012 am 14.10 beim TSV Peiting

Mit der Anzahl von 74 teilnehmenden Jugendlichen können wir, denke ich, zufrieden sein, auch wenn es ein Minus von 11 Teilnehmern gegenüber dem letzten Jahr bedeutet. Die Gründe hierfür lagen insbesondere darin, dass 8 Jugendliche vom letzten Jahr wegen Überschreitens der Altersgrenze nicht mehr teilnahmeberechtigt waren, es einige krankheitsbedingte Absagen gab und 2 Vereine wegen interner Kommunikationsprobleme gar  nicht gemeldet hatten.

Was oben wegen der Altersgrenze wegfällt, lässt sich leider momentan in unserem Kreis nicht von unten durch Nachwuchs im Bereich der Schüler B und C ersetzen.

Leider setzt sich auch bei den Mädchen der negative Trend fort, in diesem Jahr erreichte die Teilnehmerzahl mit 16 ihren historischen Tiefststand (-4 gegenüber 2011). 

Erfreulich bei den Jungen ist die homogene Verteilung auf die Altersklassen: Jugend 18 (-2), Schüler A 20 (-5), Schüler B 17 (+2). Besorgniserregend dagegen ist die Anzahl von gerade 3 Teilnehmern bei den Schülern C (-2).

Von den 17 Vereinen im Kreis mit Jugendmannschaften hatten 13 gemeldet, leider kamen auch in diesem Jahr keine Teilnehmer aus den Vereinen Söchering und Unterhausen.

Spitzenreiten in Sachen Teilnehmerzahl war wie im letzten Jahr der Ausrichter TSV Peiting mit 12 Jugendlichen, gefolgt von Hohenfurch und Birkland mit je 9, Oberammergau mit 7 sowie Burgrain und Weilheim mit je 6 Teilnehmern.

Gespielt wurde in Einzel-, Doppel- und Mixedkonkurrenzen. Für die Einzelkonkurrenz hatte ich mich in diesem Jahr für eine Änderung des Spielmodus gegenüber den letzten Jahren entschieden, sodass heuer die Vorrunde in Gruppen und die Endrunde in den teilnehmerstarken Jahrgängen der Jungen, Schüler A und Schüler B im Doppel-KO gespielt wurde. Doppel- und Mixed wurde im einfachen KO gespielt. Bei den Schülern C sowie in den Mädchenaltersklassen wurde aufgrund der geringen Teilnehmerzahl im System Jeder-gegen-Jeden gespielt.

Gegen 14.30 Uhr konnten die Sieger aller Mädchenaltersklassen, der Schüler C sowie der Doppel- und Mixedkonkurrenzen geehrt und somit rund die Hälfte der Teilnehmer verabschiedet werden, wodurch der Forderung der letzten Jahre Rechnung getragen werden konnte, möglichst viele Jugendliche frühzeitig zu entlassen.

Für die 34 Endrundenteilnehmer der Jungen, Schüler A und Schüler B ging es im Doppel-KO weiter. Durch die jetzt recht ausgeglichene Spielstärke der Jugendlichen kam es in der Folge zu vielen schönen und auch hochklassigen Spielen, sodass das System von den Betreuern und Spielern im Nachhinein als durchweg positiv bewertet wurde. Allerdings hatte dies auch zur Folge, dass die Spiele teilweise recht umkämpft waren, sodass letztendlich für die verbliebenen Teilnehmer kein Zeitgewinn gegenüber dem bisherigen Spielmodus heraussprang. Wir werden im nächsten Jahr versuchen, durch eine Optimierung im Bereich der Doppel- und Mixedkonkurrenzen ein wenig Zeit zu gewinnen.

Sehr erfreulich war auch die entspannte Atmosphäre und das faire Miteinander  der Spieler und Betreuer, welches wir so in den vergangenen Jahren selten beobachten konnten.

Mein besonderer Dank gilt dem Ausrichter. Wir sind sehr froh, dass sich der TSV Peiting jedes Jahr wieder für die Ausrichtung dieses großen Turniers zur Verfügung stellt, obwohl aufgrund der ungünstigen Situation vor Ort keine Einnahmen durch Bewirtung zu erzielen sind und die Abrechnung meist nicht viel mehr als eine schwarze Null ergibt.

 Die Ergebnisse waren alles in allem wenig überraschend:

-         Bei den Jungen setzte sich (in krankheitsbedingter Abwesenheit des großen Favoriten Ciaran      Kelly) erwartungsgemäß, wenn auch denkbar knapp erst im zweiten Finale, Daniel Bartl aus Burgrain gegen Matthias Huber aus Iffeldorf durch. Letzterer spielte hervorragendes Tischtennis und brachte den Favoriten nah an den Rand einer Niederlage.
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Tobias Haberstock TSV Hohenpeißenberg    Daniel Bartl SC Burgrain   Mathias Huber TSV Iffeldorf

Doppelwertung
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1. M.Prögler (TSV Iffeldorf) / D.Bartl (SC Burgrain)       2.Matthias Huber / Thomas Schildbach (TSV Iffeldorf)

-         Bei den Mädchen gewann Seriensiegerin Elena Fink aus Murnau und gab dabei lediglich einen einzigen Satz gegen die Zweitplatzierte Nadine Haustein aus Oberammergau ab.
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2.Nadine Haunstein  3.Katja Zwerschke 1.Elena Fink  4.Stefanie Kessler

                                  (TSV Oberammergau)   (TTC Birkland)   (TSV Murnau)  (TSV Mittenwald)

Doppelwertung
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1.R.Steinsderger / H.Haustein (beide TSV Oberammergau)   2.E.Fink (TSV Murnau) / S.Kessler (TSV Mittenwald) 

-         Auch die Schüler A lieferten sich hochklassige Matches. Letztendlich setzte sich auch hier der leichte Favorit Thomas Papas aus Peiting im Endspiel gegen den aufopferungsvoll kämpfenden Christian Haala aus Oberammergau durch. Mit dem Drittplatzierten Korbinian Achmüller aus Murnau haben wir in dieser AK drei  talentierte Jugendlichen, die in der Lage sein sollten, sich auch über den Bezirksbereich hinaus zu qualifizieren.
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4.Uli Singer 3.Korbinian Achmüller 2.Christian Haala 1.Thomas Papas

                                     (TSV Murnau)  (TSV Murnau)    (TSV Oberammergau)  (TSV Peiting)

Doppelwertung
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1.C.Fürst (SC Burgrain) / C.Haala (TSV Oberammergau)              2.U.Singer / K.Achmüller (beide TSV Murnau)

-         Die Konkurrenz der Schülerinnen A verlief denkbar knapp, denn Laura Berchtold vom TTC Birkland setzte sich lediglich aufgrund des besseren Satzverhältnisses gegen Ronja Steinsberger aus Oberammergau durch. Letztere war in dieser Konkurrenz die einzige Teilnehmerin, die nicht vom TTC Birkland kam.
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2.Ronja Steinsberger 1.Laura Berchtold 3.Laura Keinzmeier 4.Leonie Weis

                                  (TSV Oberammergau)   (TTC Birkland)  (TTC Birkland)  (TTC Birkland)

Doppelwertung
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1.L.Weis / L.Berchtold (TTC Birkland)                             2. M.Deininger / L.Kainzmeier (TTC Birkland)
-         Die Altersklasse der Schüler B wird seit ein paar Jahren klar vom SV Hohenfurch dominiert. In diesem Jahr gingen die vier ersten Plätze an diesen Verein, wobei sich Favorit Nico Prinzing wie im Vorjahr ohne Niederlage gegen seinen Mannschaftskameraden Nicolay Friebel durchsetzte.
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1.Nico Prinzing  2.Nicolay Friebel  3.Lukas Kuhn  4.Marcel Fuhrmann (alle SV Hohenfurch)

Doppelwertung
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                                                       1.N.Prinzinger / N.Friebel / F.Köhler / L.Kuhn (alle SV Hohenfurch) 

-         Bei den Schülerinnen B dominierte wie erwartet Jutta Kraus vom TSV Weilheim, die ebenfalls nur einen Satz gegen ihre Mannschaftskameradin und Zweitplatzierte Jennifer Himmelstoß abgab.
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2.Jennifer Himmelstoß     1.Jutta Kraus       3.Nina Berchtold 

     (TSV Weilheim)       (TSV Weilheim)       (TTC Birkland)

Doppelwertung
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1.J.Himmelstoß / J.Kraus (beide TSV Weilheim)

-        Die Schüler C waren leider mit 3 Teilnehmern nur sehr spärlich vertreten. Hier setzte sich mit Sebastian Böhm wiederum ein Spieler aus Hohenfurch gegen die Konkurrenz aus Hohenpeißenberg und Mittenwald durch.
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2.Tobias Schmöckl      1.Sebastian Böhm     3.Simon Wörnle

                                        (TSV Hohenpeißenberg)    (SV Hohenfurch)     (TSV Mittenwald) 

-         Erfreulicherweise gab es in diesem Jahr wieder zwei C-Schülerinnen, die bei den Schülerinnen B mitspielten, jedoch getrennt gewertet wurden. Mit Nina Berchtold vom TTC Birkland scheint ein weiteres Talent aus dem Hause Berchtold heranzuwachsen, denn Nina setzte sich nicht nur klar gegen Ihre direkte Gegnerin und somit Zweitplatzierte Nadine Degel aus Großweil durch, sondern erreichte in der gemeinsamen Wertung der beiden Altersklassen den dritten Platz und ließ somit auch zwei Schülerinnen B hinter sich.
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1. Nina Berchtold  (TTC Birkland)

Mixedkonkurrenzen

Jugend :               1. Elena Fink / Ulli Singer (TSV Murnau)

                            2. Nadine Haustein / Georg Huber (TSV Oberammergau)

Schüler/innen A: 1. Ronja Steinsberger / Christian Haala (TSV Oberammergau)

                            2. Laura Kainzmeier (TTC Birkland) / Nico Prinzinger (SV Hohenfurch)

Schüler/innen B: 1. Nina Berchtold (TTC Birkland) / Nicolay Friebel (SV Hohenfurch)

                            2. Katherina Ditsch / Simon Bauer (TSV Weilheim)

Ich bedanke mich außerdem bei Bernadette Schelle und Tobias Adam, die mir wieder tatkräftig zur Seite gestanden und zum Gelingen des Turniers entscheidend beigetragen haben.

Mit sportlichem Gruß

Stefan Berger

Photo : Reinhard Schreiter TSV Peiting
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